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uutiset

Onko läntisen Euroopan mailla 
oikeutta puolustaa itseään 
ohjusten muodostamaa uhkaa 
vastaan, jos se teknisesti on 
mahdollista?

Tämä on kysymys, jota 
Saksassa tiistaina virkavalansa 
vannonut Angela Merkelin 
kolmas hallitus joutuu pohti-
maan vielä moneen kertaan. 
Eikä pähkäily enää riitä, nyt on 
tehtävä päätöksiä.

Venäjä on tehnyt kantansa 
selväksi: sen mielestä lännellä 
ei tällaista oikeutta ole. Siksi 
se joko on sijoittanut tai uhkaa 
sijoittaa hyökkäysohjuksia niin 
kauas länteen kuin mahdollis-
ta. Kyse on ensi-iskun aseeksi 
sopivista ohjuksista, joiden 
kantama on 500 kilometriä ja 
jotka voidaan varustaa ydin-
kärjellä. 

Venäjän asevoimat har-
joitteli ydinasein tehtävää 
iskua Puolan pääkaupunkia 
vastaan toissa vuonna pide-
tyssä ensimmäisessä Zapad-
sotaharjoituksessa. Ilmeisesti 
Varsovan tuhoaminen onnistui 
hyvin, koska harjoitusta ei ollut 

tarpeen uusia tänä syksynä pi-
detyssä, aiempaa massiivisem-
massa Zapad-harjoituksessa. 

Porvarien hallitus,
työväestön ohjelma
Saksan hallituksen rakentami-
nen kahden puolueen suuren 
koalition varaan kesti kolme 
kuukautta. Neuvottelujen tu-
loksena syntynyt hallitusohjel-
ma on yli 180 sivun mittainen. 
Sen ulko- ja Eurooppa-poliitti-
nen osa sisältää kolmisenkym-
mentä sivua. 

Vaaleissa heikosti me-
nestynyt SPD sai ohjelmaan 
läpi suhteellisen paljon omia 
vaatimuksia ilmoitettuaan, että 
se alistaa neuvottelutuloksen 
jäsenäänestykseen. Ohjelma 
läpäisi äänestyksen kirkkaasti.  

Kolmannet vaalit voitettuaan 
Angela Merkel nousee samaan 
sodan jälkeisen ajan kristillis-
demokraattisten valtiomiesten 
joukkoon kuin Konrad Adenau-
er ja Helmut Kohl.

Merkelin toinen kansleri-
kausi hupeni lähes kokonaan 
eurooppalaisen talous- ja 

finanssikriisin parissa. Nyt 
on taloudessa nokka saatu 
nousuun ja hän voi keskittyä 
kysymyksiin, joista muodostuu 
hänen poliittinen perintönsä. 
Samalla hän joutuu pohtimaan, 
jaksaako yrittää voittoa vielä 
seuraavissakin vaaleissa. 

Ulkoministerin paikalle 
nousee neljän vuoden tauon 
jälkeen kokenut sosialidemo-
kraatti Frank-Walter Stein-
meier. Hänen edeltäjänsä, 
liberaalien Quido Wester-
welle ei tehtävässä onnis-
tunut – Saksan asioita hyvin 
tuntevan tarkkailijan mukaan 
Westerwelle oli Saksan heikoin 
ulkoministeri sitten Joachim 
von Ribbentroppin. 

Steinmeier peräänkuuluttaa 
uutta ja luovaa ajattelua ulko-
politiikassa ja tuo kokeneen 
tekijän Christoph Bertramin 
ulkoministeriöön sitä edistä-
mään. 

Sisäpolitiikassa uuden 
hallituksen kiireisin tehtävä 
liittyy energialainsäädännön 
uudistamiseen. 

Kun maa viime vaalikaudella 

teki dramaattisen päätöksen 
luopua ydinvoimasta ja siirtyä 
mahdollisimman nopeasti 
uusiutuvien energialähteiden 
hyödyntämiseen, lasku on 
ollut kova. Tuottajille edullisen 
syöttötariffin vuoksi saksalaiset 
kotitaloudet maksavat sähköstä 
Euroopan toiseksi korkeinta 
hintaa. Teollisuudelle sähköä 
myydään halvemmalla. 

Koko valtava paketti on 
annettu SPD:n puheenjohtajan, 
varakansleri Sigmar Gabrielin 
haltuun. Sitä varten hänen 
alaisuuteensa on koottu talous- 
ja energia-asiat yhdistävä 
superministeriö.  

Vaikea 
Venäjä
Venäjän suhteiden osalta Sak-
san uusi hallitus aloittaa työnsä 
vaikeissa oloissa. Maaliskuussa 
2012 virkaan valittu liitto-
presidentti Joachim Gauck, 
poliittisesti sitoutumaton 
evankelinen pastori ja ihmis-
oikeusaktivisti, ei ole vielä 
kertaakaan vieraillut Venäjällä. 
Pari viikkoa sitten hän ilmoitti, 

ettei myöskään aio osallistua 
Sotšin talviolympialaisten 
avajaisiin, koska Venäjän 
ihmisoikeustilanne ei ole tyy-
dyttävä. Miten tätä ”jääkautta” 
lähdetään sulattamaan, sitä ei 
tällä hetkellä tiedä kukaan. 

Elämme myrskyistä aikaa, 
eikä mikään viittaa siihen, että 
asiat olisivat pikaisesti para-
nemassa, sanoi ulkoministeri 
Steinmeier virkaanastujaispu-
heessaan. 

Hän ei tietenkään tarkoitta-
nut, että kun Venäjä siirtelee 
ohjuksiaan, se samalla uhkaa 
Eurooppaa ydinsodalla. Kyse 
on poliittisesta painostuksesta. 
Oli erikoista havaita, kuinka 
hyvin Suomen puolustusmi-
nisteri ”ymmärsi Venäjää”, kun 
ennenaikaisesti vuotanut tieto 
ohjusten uudesta sijoittelusta 
tuli julki.

Kolmas kerta toden sanoo
UUTISTAUSTA

JARMO MÄKELÄ on 
ulkomaantoimittaja.

1) ”Haluaisin vapauttaa Suomen 
kansalaiset EU:n pankkiunio-
nista ja uudesta kyttäyskilomet-
rijärjestelmästä.”
2) ”Kotimaista suklaata ja pää-
syn Hannulan savukalkkunan 
syöntiin.”

”Vapautta  
ja savu- 
kalkkunaa”

Timo Soini,  
perussuomalaiset

1) ”Toivon kaikille mahdolli-
simman levollista ja rauhallis-
ta joulua läheisten ihmisten 
ympäröimänä. Arki on täynnä 
kiirettä, jouluna rentoudutaan, 
levätään ja syödään hyvin. Ha-
luaisin lahjoittaa koko Suomen 
kansalle hyviä ja levollisia het-
kiä itsensä ja lähimmäistensä 
kanssa.”
2) ”Tärkeintä on muistaminen 
ja läsnäolo. Hyvien hetkien li-
säksi pyrin antamaan lahjaksi 
käytännöllisiä kotimaisia tuot-
teita, joilla lämmittää mieltä ja 
arkea.”

”Lepoa  
ja koti- 
maisuutta”

Jutta Urpilainen, SDP

1) ”Kestävän arvopohjan, lähim-
mäisyyden ja elämän perustar-
peiden täyttymisen jokaiselle.”
 2) ”Aikaa olla yhdessä. Lahja-
ostoksille en tämän joulun alla 
varmaan ennätä.”

”Aikaa  
ja kestäviä 
arvoja”

Päivi Räsänen, KD

Erityisavustajan terveiset: 
”Ministeri Arhinmäki ei vastaa 
kiertohaastatteluihin.”

”En  
vastaa  
kyselyihin”

Paavo Arhinmäki,  
vasemmistoliitto

1. ”Jos voisin, niin kaikille töitä 
ja vähintään yhden hyvän ystä-
vän.”
2. ”Yhteistä kiireetöntä aikaa, 
kun olen ollut niin paljon pois.”

”Ystävä  
ja yhteistä  
aikaa”

Juha Sipilä, keskusta

1) ”Uskoa ja luottamusta tule-
vaisuuteen sekä pientä pakkas-
säätä ja sopivasti lunta.”
2) ”Yhteistä aikaa perheen ja 
läheisten kanssa.”

”Pakkasta  
ja yhteistä  
aikaa”

Jyrki Katainen, kokoomus
1. ”Paras lahja, minkä suomalai-
set voivat saada on rauhallinen 
ja lämminhenkinen joulu lä-
heisten kanssa. Vaikka kulutta-
minen sinänsä pitää talouden 
rattaat liikkeellä koen, että 
joulusta on tullut liian materia-
listinen.”
2. ”Vaimolleni olen ostanut suk-
set ja toivon että saamme lunta 
pian, jotta voimme tällä tavalla 
kuntoilla nyt talven aikana.”

”Lämpöä  
ja vaimolle 
sukset”

Carl Haglund, RKP

Puoluejohtajien joululahjat: 
luottamusta, työtä ja lämmintä henkeä

Vastauksista näkyy, että vuosi 
on ollut raskas ja että talous-
huolet painavat.

Toisaalta niistä voi päätellä, 
että puheenjohtajat toivovat 
suomalaisten jaksavan sinnitel-
lä. Ihan kuin valoa olisi kuiten-
kin näkyvissä – joko oikeasti tai 

poliitikon joulutoiveissa. Elä-
män perusasioiden, kuten työn 
toivotaan järjestyvän.

Joulun tunnelma näyttää 
syntyvän politiikan huipullakin 
pienistä perusasioista: yhdessä-
olosta, rauhallisesta tunnelmas-
ta ja hyvästä ruuasta.

Tätä MT kysyi:
1) Minkälaisen lahjan haluai-
sitte lahjoittaa Suomen kan-
salle tänä jouluna?
2)Mitä lahjoitatte lähipiiril-
lenne ( ja millä perusteilla)?

EIJA MANSIKKAMÄKI

Maaseudun Tulevaisuus lähestyi viime  
viikolla eduskuntapuolueiden  
puheenjohtajia pienimuotoisella  
joululahjakyselyllä.

1) ”Haluaisin lahjoittaa uskoa 
tulevaisuuteen niin omassa 
lähipiirissä kuin koko maallem-
me, uskoa Suomen talouden 
uudistumiseen ja työpaikkoihin 
kestävistä ratkaisuista, puhtaan 
Itämeren ja järvet sekä mah-
dollisuuden nauttia kansallisen 
luontomme aarteista.”
2) ”Läheisten kanssa tärkeintä 
on yhdessä vietetty aika ja läm-
minhenkinen joulun tunnelma. 
Lahjani lapsille ovat itse teke-
miseen innostavia, mutta vielä 
tärkeämpää on se että voimme 
viettää yhteistä vapaa-aikaa 
luistinradoilla ja yhdessä puu-
haten ja leikkien.”

”Puhtaita  
järviä  
ja luistelua”

Ville Niinistö, vihreät

VR:n uudet sähköveturit toimit-
taa saksalainen Siemens. Yli 300 
miljoonan euron arvoinen kaup-
pa on VR:n historian suurin.

Nyt tilatut 80 veturia toimi-
tetaan vuoteen 2026 mennessä. 
Ensimmäiset kymmenen niistä 
aloittavat liikenteessä jo vuonna 
2017, VR kertoo.

Tilaukseen sisältyy myös op-
tio 97 veturin lisätilauksesta.

VR:n mukaan uusien veturien 

huippunopeus on 200 kilomet-
riä tunnissa, ja ne nopeuttavat 
junaliikennettä. Niillä korva-
taan vanhat Sr1-malliset säh-
követurit, jotka hankittiin Neu-
vostoliitosta jo 1970-luvulla.

Veturit räätälöidään suoma-
laisiin sääoloihin sopiviksi. Nii-
den luvataan toimivan jopa 40 
asteen pakkasessa. Alustan ra-
kennetta on parannettu lumen 
kerääntymisen välttämiseksi.

Hankittavat veturit kuuluvat 
Siemensin uuteen Vectron-tuo-
teperheeseen, jota on testattu 
muutamien vuosien ajan Keski- 
ja Pohjois-Euroopassa. Yksi ve-
turi voi vetää reilut 2 000 tonnia 
painavan junan, ja niitä tullaan 
käyttämään sekä henkilö- että 
tavaraliikenteessä.

VR:n ja Siemensin sopimus 
viimeistellään alkuvuoden ai-
kana.                                           MT–STT

VR ostaa veturit Saksasta
Yhtiön historian suurin kauppa

Veturit räätälöidään suomalaisiin 
sääoloihin sopiviksi. Niiden luvataan 

toimivan jopa 40 asteen pakkasessa. 
>>

Vaikka kuluttaminen sinänsä pitää talouden rattaat liikkeellä, koen, että joulusta 
on tullut liian materialistinen. carl haglund, rkp:n puheenjohtaja

Presidentti Sauli Niinistö antoi 
mielenkiintoisen haastattelun 
Venäjästä. Presidentti puhui 
ruotsinkielisessä Hufvuds-
tadsbladetissa, joka suomalai-
sista lehdistä seuraa Venäjää 
tarkimmin.

Niinistö on huolissaan 
henkisen raon kasvamisesta 
Venäjän ja länsimaiden välillä. 
Syitä on sysissä ja sepissä. 
Venäjän oma kehitys on yksi, 
EU:n asenne toinen.

Lännessä kauhistellaan 
Venäjän vanhoillisuutta ja 
pullistelua. Niinistö ei liity 
kauhistelijoihin vaan realistis-
teihin.

Venäjä on niin iso maa, että 
siitä on moneksi. Maaseudulla 
ollaan vanhoillisia, kaupun-
geissa taas enemmän liberaa-
leja. Niinistö muistuttaa, että 
suurkaupungeissa löytyy myös 
äärioikeistolaisia, kiihkokan-
sallisia liikkeitä.

Presidentti oli puhunut pää-
ministeri Dmitri Medvedevin 
kanssa. Yrittäisitte itse hallita 
tällaista monikansallista val-
tiota, joka ulottuu Euroopasta 
Tyynelle merelle, oli Medvedev 
tuhahtanut. 

Niinistö valittaa henkisen 
kuilun levenemistä. Samalla 
hän ilmaisee arvostuksensa 
venäläistä kulttuuria kohtaan: 
ystävyys, vieraanvaraisuus, 
huolenpito perheestä kuuluvat 
venäläiseen elämäntapaan.

Myös EU:ssa kannattaisi 
vilkaista peiliin, Niinistö sanoo. 
Ei kukaan tykkää ylenkatsees-
ta, eivät venäläisetkään. EU:lla 
on asennevika, jos Venäjälle 
aina tarjotaan vaihtoehtoina 
vain ota tai jätä.

Projektit, joissa ollaan tasa-
vertaisia, sen sijaan onnistuvat. 
Tällainen oli Pietarin jätevesi-
puhdistamo.

Niinistö kehuu Vladimir 
Putinin tietoja Suomesta. Myös 
Putinin huumori on tehnyt 
vaikutuksen. Kaksi juristia 
ymmärtävät toisiaan.

Lännessä tuskaillaan 
Venäjän lainsäädännön tilaa, 
esimerkiksi homopropaganda-
lakeja. Presidentti ymmärtää 
huolen, mutta muistuttaa: Suo-
men vastaavat lait olivat vielä 
1970-luvulla paljon kovempia.

Venäläisistä klassikoista 
presidentin suosikki on Nikolai 
Gogolin Reviisori.

Sen ehkä saattoi jopa arvata.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Niinistö ja 
Venäjä

päivän punkti

EU:lla on 
asennevika, 

jos Venäjälle aina 
tarjotaan vaihto- 
ehtoina vain ota tai 
jätä.

>>

Sekä menestyksekästä 
Uutta Vuotta 2014.
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